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УПРАВЛІНСЬКИЙАСПЕКТ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ  

ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

 

На сучасному етапі розвитку в нашій країні відбувається перехід до ринкової 

економіки, який вимагає розробки відповідного господарського механізму, 

докорінних змін у його функціонуванні та гармонізації інтересів усіх 

зацікавлених сторін. Тому, процес реформування бухгалтерського обліку, що 

відбувається в Україні, є цілком закономірним. Здійснення ефективних заходів 

щодо стабілізації економіки та перехід до ринкових відносин потребують 

принципово нових підходів до управління основними засобами. 

Своєї актуальності проблема ефективного управління обліком основних 

засобів набула у зв’язку з потребою отримати власниками, кредиторами й 

інвесторами, як вітчизняними так і закордонними, оперативної та достовірної 

інформації щодо стану, руху, оновлення та ефективності використання 

основних засобів. Від того, наскільки ефективно використовуються наявні 

засоби праці, від їх досконалості, залежать і загальні результати роботи 

підприємства [1]. 

Проблемними аспектами раціонального функціонування системи управління 

обліком надходження та вибуття основних засобів у більшості господарств в 

умовах реформування економіки України набувають зараз особливої 

актуальності. Основними протиріччями в процесі ведення обліку і складання 

звітності за основними засобами є недосконалість методичної та нормативно-

правової бази, формування підприємствами необґрунтованої облікової політики 

щодо основних засобів. Організації і правильному відображенню основних 

засобів у звітності підприємств повинна приділятися першочергова увага. Саме 

за обсягом акумульованих основних засобів можна зробити висновки відносно 

масштабів діяльності підприємства, про його потенційних можливостях та 

перспективах подальшого розвитку [3]. 

У сучасних ринкових умовах вміла і ретельна організація процесу управління 

бухгалтерським обліком у більшості господарств переростає у суттєвий фактор 

ефективного та раціонального використання основних засобів суб’єктами 

господарювання. Це, у свою чергу, призводить до того, що міра раціональності 

управлінсько-облікового процесу набуває першочергового значення в рамках 

забезпечення успішного розвитку підприємств. Оскільки бухгалтерський облік 
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є орієнтованим на практику, він і сам безпосередньо формується під тиском 

практичних потреб, а головним завданням бухгалтера при цьому є не механічна 

реєстрація фактів, а вирішення завдань, що виникають у процесі господарської 

діяльності [2]. 

На сучасному етапі розвитку бухгалтерського обліку в Україні сформувалося 

коло певних проблем, які пов’язані як з обліковою системою безпосередньо, так 

і з її організацією.  

Основною проблемою в контексті організації управлінського аспекту щодо 

обліку основних засобів у досліджуваному господарстві є відсутність певного 

роду збалансованості щодо їх ретельного і якісного обліку. Дослідження змісту 

первинних документів і регістрів з обліку основних засобів господарства 

свідчить про те, що, з одного боку, вони містять застарілі показники, які не 

формують підсумкової інформації, а разом із цим у них відсутні показники, 

необхідні для складання звітності в умовах застосування П(С)БО 7 «Основні 

засоби», тому носії інформації з обліку основних засобів потребують 

удосконалення як за складом, так і за змістом [4]. 

Наступною проблемою є те, що у процесі введення в експлуатацію або у ході 

ліквідації об’єкта основних засобів не завжди враховуються їх індивідуальні 

специфічні особливості. Для професійного і якісного виконання робіт із 

приймання та списання об’єктів доцільно розроблювати робочу інструкцію з 

визначенням робіт і порядку їх здійснення для кожного члена комісії, 

визначаючи при цьому їхню міру відповідальності. Створення спеціалізованих 

комісій із працівників, які будуть безпосередньо експлуатувати об’єкти, 

стимулює приймання лише корисних для їх підрозділів основних засобів, 

функціональні можливості яких відповідають зазначеним у технічній 

документації. Так само під час списання основних засобів необхідно детально 

обґрунтувати доцільність ліквідації об’єкта, що унеможливить використання 

ліквідаційної процедури у корисливих цілях окремих осіб. Для удосконалення 

управлінського аспекту процесу обліку основних засобів для більшості 

підприємств, пропонуємо розроблений оптимізаційний механізм управління 

обліком основних засобів (рис. 1). 

Спираючись на дані представлені у рисунку 1, зазначимо, що якісно 

організована система управління обліком основних засобів у господарствах 

повинна бути цілісною, єдиною системою взаємопов’язаних, взаємоузгоджених 

способів і методів обліку, які охоплюють весь комплекс облікових процедур з 

виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та 

передачі інформації. 

В процесі дослідження проблематики управління обліком надходження та 

використання основних засобів, було виявлено ряд теоретичних засад, які 

впливають на його ефективність. Зокрема виявлено, що неефективна 

організація обліку основних засобів, використання ряду недоцільних форм 

носіїв інформації та ірраціональність схем документообігу призводить до 

неоптимального процесу використання зазначених активів підприємствами. 
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Вважаємо, що впровадження запропонованих напрямів оптимізації процесу 

управління обліком основних засобів вплине на збільшення підтримки 

цілісного функціонування системи обліку основних засобів, як передумови 

його удосконалення через використання ряду санаційних напрямів. 
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Оптимізаційний механізм обліку 
основних засобів на підприємстві 

1 Етап 
Побудова оптимальної структури 

обліку з урахуванням наступних 
факторів: 

Забезпечення довготривалого 
терміну використання об'єктів, 

протягом якого їх необхідно 
обліковувати 

Відображення технічно складної та 
багатокомпонентної будови, яку 

необхідно детально відображувати в 
облікових регістрах 

2 Етап 
Побудова оптимальної структури 
збереження о.з. у робочому стані: 

Присвоєння кожному об'єкту основних 
засобів інвентарного номера 

Необхідність проведення ремонтів, 
реконструкції, модернізації 

основних засобів призводить до 
зміни їх первісних характеристик, 

які потрібно своєчасно 
відображувати у регістрах обліку 

Ведення інвентарних карток обліку 
основних засобів та їх зберігання у 

систематизованій картотеці 

Реєстрацію інвентарних карток в опису, 
що забезпечує їх збереження 

Закріплення об'єктів за матеріально 
відповідальними особами 

Облік основних засобів за місцями їх 
експлуатації в інвентарних списках 

Результат – якісний, своєчасний та коректний облік 
надходження і руху основних засобів на підприємстві 


